Histoire des Naufrages, ou Recuel des
relations les plus interessantes des Naufra-
ges hivernemens, delaissemens, incendies,
famine et autres evenemens, funestes rur
mer, qui out ete, publices depuis le XVe
sie:le jusqu’ a present par M. D. . . ., avo-
cat. Several engravings after Marillier. 3
vols, 8vo, sewed, 1,25, Paris, an III e de

la Republique. 6
Constitutions des principany Etat: de
L Europe, et des Etats-Uunis de L'Amer-
6 vols, 8vo, full
7

ique; par M. de la Croix,
cf, 2.00. Paris, 1793.
Jamaica.

imhabitants. 8vo, bds, 50c. Lon. 1808, 8

Narrative of the voyage of H. M. floating E

dock * Bermuda,” from England to Ber-
muda. Chart and plates, 8vo, cloth, 40c.
Lon. n.d. 9

West Indies (The) in 1837; being the
journal of a visit to Antigua, Montserrat,
Dominica, St. Lucia, Barbadoes, and Ja
maica, by Joseph Sturge and Thomas Har-
vey. Maps. Post 8vo, cloth, 75c. ¥ on, '38.

10

* Has produced agreatsensation. * * Our posi-

tion is taken in immediate and perfect emancipa-

tion."—=Wm, dllen,

Histoire des Naufrages, Par Deper-
thes. Refondue Corrigle et augmentee de
plusieurs morceaux inedits en Francais,
par J. B, B, Eyrites. Fine engravings after
Marillier and others, 3 vols, 8vo, bound,
nice copy, 2.25. DParis, 1875, 11

Solis (Don Antonio de.) Histoire de la
Conquista de Mexico, poblacion y progresos
de I'’America Septentrional, conocida por
el nombre de nueva Espana. Nueva edi-
cion corregida por Don Agustin Luis Gosse.
# vols, 8vo, full calf. Fine copy, 1.75. En
Londres, 1809. 12

Raynal (Guill, Thomas.) Histoire philoso-
phique et politique des etablissemens et du
commerce des Iluroptens dans les deux In-
des. Several engravings and port. by Laun-
ay, Delignon and Limonet. 4 vols, with
atlas containing 49 maps und charts, together
5 vols, 4to, full calf, fine copy, 3.00, Geneve,
1780, 13

— Another edition. Fronts. by Eisen,

and maps, 7 vols, 8vo, full calf, gilt, 2.50.
La Haye chez Gosse, 1774, 14
The above copy is from the Sunderland Library,
~— Another edition, with port. and en-
gravings after Morcau. 10 vols, 8vo, half
roan, 1.75, Paris, L’an '3. 15
Morgon )iTenry J.) Bketches of celebrated

. . |
An acconnt of Jamaica and its

2 JONN BRITNELL, 298 YONGE STREET, TORONTO, ONT.

} its several provinces. Illustrated. 2 vols,
| 8vo, cloth, 1.50, Phil. "45. 17
| _“Mr. Kidder is in every respect admirably quali
| fied to supply this marked and important defect iy
historieal and statistical literature. He is an ac
complished scholar, and has given much attentioy
to the preparation of this work."—Allibone,
| Central America, Chiapas, and Yucatan,
incidents of travel in, by J. L. Stephens,
With nearly 70 engravings of buildings, idols,
bas-reliefs, and other antiquities. 2 vols, 8vo,
| cloth, 3.00. N.Y.'l. 18
Dwight's (Wilder, Lient..Col., second Mass,
Inf. wvols.) Life and Letters. Port. 8vo,
cloth, 1,00, Boston, '68. 19

Masonry, The American Masonic Regis.
ter, and Ladies’ and Gentlemen's Ma-

{ gazine, by Luther Pratt. Vol. 2 from Sep-

| tember, 1821, to March, 1823. 8vo, 244 pp,
boards, rare, 1.50, N. P., 1821-3, 20
Contains much old American Masonic news, re

ports from different Lodges, old Masonic sermons
and articles, obituary sketches, etc.

Texas. The Rise, Progress, and Prospects
of the Republic of Texas, by William Ken-
nedy, Esq. Vol. 2 only. B8vo, cloth, 60c.
Lon. 41, 21

Old Magazine. The London Magazine;
or, Gentleman's Monthly Intelligencer,
Illustrated with maps, etc., for the year 1855,
8vo, boards, binding broken, 1,25, 22
Contains rare and curious information re'ative to

Canada, America, ete., has several articles on the

British plantations in America, illustrated with

three maps, also contains a chart of the vast Atlan

tie Ocean, exhibiting the scat of war both in Europe
and Ameriea, ete.

Gurney’s (Joseph John) Memoirs, with
selections from his journal and correspond-
ence, edited by J. B. Braithwaite. 2 vols,
8vo, cloth, 1.50, Norwich, 1854, 23

Alarge portion of the second vol, is taken up with
| his Travels and Labours in Canada and America,

| “For the particulars connected with the life of
| this truly excellent man, we refer the reader to bLis
memoirs by J, B, Braithwaite."—4ilibone,

Geology of New Hampshire. A Re.
port comprising the results of explorations
ordered by the Legisluture, by C. H. Hitch-
cock, J. H. Huntington, W. Upham, G. W.
Hawes, and others, with 100 plates, mostly
heliotypes, upwards of 200 woodcuts, and n uni-
erous maps, ete. 8 thick vols, small 1to, half

| moroceo,neat, 11.50. Concord, 1874-8. 24
_The contents of this important and comprehen-

sive work are as follows:—IL Physical Geography.,
I1. Stratigraphical Geology. IIL. Surface Geology
]l(:;:.yMinurnlop;y and Lithology. V. Economie Geo
| Trial of the Rev. J. Smith, missionary to
|  Demerara, tried under Martial Law and

Canadians and persons connected with| condemed to death on a charge of aiding
Canada, from the earliest period in the his- | and assisting in a rebellion of the Negro
tory of the Province down to the present| slaves, with appendix, 8vo, boards, &lc.
time. Thick 8vo, cloth, 1.756, Quebec, '62.| Lon. '24, 25
16| mennessee. A brief historical. statistical,

Kidder (Danlel P.) Bketches of residence| and descriptive review of East Tennessee,
and travels in Brazil, embracing historical | by J. Gray Smith. Map and plate. Thin
and geographical notices of the empire and 8vo. cloth, 75. Lon, '42, 3 2
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